بسم الله الرحمن الرحيم
كان يرفع يديه حتى يرى بياض إبطيه
	حدثنا ‏ ‏عبد الأعلى بن حماد ‏ ‏حدثنا ‏ ‏يزيد بن زريع ‏ ‏حدثنا ‏ ‏سعيد ‏ ‏عن ‏ ‏قتادة ‏ ‏أن ‏ ‏أنسا ‏ ‏ر‏أن رسول الله ‏ ‏صلى الله عليه وسلم ‏ ‏كان ‏ ‏لا يرفع يديه في شيء من دعائه إلا في ‏ ‏الاستسقاء فإنه كان يرفع يديه حتى يرى بيا‏وقال ‏ ‏أبو موسى ‏ ‏دعا النبي ‏ ‏صلى الله عليه وسلم ‏ ‏ورفع يديه ‏ ‏ورأيت بياض إبطيه ض إبطيه ‏
ضي الله عنه ‏ ‏حدثهم ‏



ذلك إظهاراً للذل والانكسار، والفقر إلى الله سبحانه، وتضرعاً واستجداءً لنواله، وهو من آداب الدعاء ، وقد روي عن النبي صلى الله عليه وسلم في صفة رفع يديه في الدعاء أنواع متعددة حيث أنه كان يبالغ في رفع اليدين حتى يظهر شدة الفاقة لله سبحانه وتعالى.
فالله قريب من الداعي، وهو في الوقت نفسه في مكانته العالية وسُمُوِّهِ اللائق بجلاله، ظهر معنى مَدِّ اليدينِ عند الدعاء ، طلبًا واستجداءً لخيره وبَرِّهِ، كأنه سبحانه، وهو الأعلى، أمام الداعي وهو الأدنى يمد إليه يديه، فاليد المعطية هي العليا والآخذة هي السلفى. فَمَدُّ اليدينِ عند الدعاء تعبير عن المعتاد بين الناس عند طلب الأدنى من الأعلى، مُستجديًا مُتضرعًا .

إن مد اليدين عند الدعاء يشبه ما يحدث عند طلب الفقير إحسانًا من الغنى فعند شدة الحاجة قد يجثو السائل على ركبتيه، يَستدر بهذا الوضع عطف المسئول، وهو في هذا الوضع المتذلل يرفع يديه إلى أعلى يتلقى بهما الإحسان فالمسلم الذي يدعو ربه يرفع يديه دليلاً على تَذَلُّلِه وشدة حاجته، ولذا كان النبي ـ صلى الله عليه وسلم ـ يلجأ إلى ذلك ويبالغ فيه في الاستسقاء ونحوه .

