أذكار الصباح و المساء
· أصبحنا وأصبح الملك لله والحمد لله لا شريك له ، لا إله إلا هو وإليه النشور . 
· أصبحنا على فطرة الإسلام وكلمة الإخلاص وعلى دين نبينا محمد صلى الله عليه وسلم ، وعلى ملة أبينَّا إبراهيم حنيفا وما كان من المشركين .

· اللهُّم بك أَصبحنا وبك أمسينا وبك نحيا وبك نموت وإليك النشور .

· اللهُّم  إني أصبحت منك في نعمة وعافية وسـتر ، فأتمم عليَّ نعمتك وعافيـتك وسـترك في الدنيـا والآخـــرة            ( 3 مرات )
· اللهم إني أسألك خير هذا اليوم فتحه ونصره ونوره وبركته وهداه ، وأعوذ بك من شر ما فيه وشر ما بعده .

· اللهُّم ما أصبح بي من نعمة أو بأحد من خلقك فمنك وحدك لا شريك لك ، فلك الحمد ولك الشكر.
· يارب لك الحمد كما ينبغي لجلال وجهك وعظيم سلطانك 

· رضيتُ بالله رباً وبالإسلام دينا وبمحمد صلى الله عليه وسلم نبياً ورسولا .         ( 3 مرات )

· يا حي يا قيوم برحمتِك أَستغيث ، أصلح لي شأني كله ، ولا تكلني إلى نفسي طرفة عين .

· سُبحان الله وبحمده ، عدد خلقه ورضا نفسه وزنة عرشه ومداد كلماته .           ( 3 مرات )

· بسم الله الذي لا يضر مع اسمه شيءٌ في الأرض ولا في السماء وهو السميع العليم .
         ( 3 مرات ) 

· اللهُّم إني أعوذُ بك من أن أُشرِك بك شَيئاً أَعلمه ، وأستغفرك لما لا أَعلمه 

· أَعوذُ بكلمات الله التامات من شر ما خلق
 ( 3 مرات )

· اللهُّم إني أعوذ بك من الهَم والحَزَن ، وأَعُوذُ بك من العجز والكسل ، وأعوذ بك من الجبن والبخل ، وأعوذ بك من غلبة الدين وقهر الرجال .

· اللهم عَافني في بدني ، اللهم عافني في سمعي ، اللهم عافني في بصري لا إله إلا أنت ، اللهم إني أعوذ بك من الكفر والفقر ، اللهم إني أعوذ بك من عَذاب القبر ، لا إله إلا أنت .

· اللهم إني أصبحت أُشهِدك وأُشهد حملة عَرشِك ، وملائكتك ، وجميع خلقك أنك أَنتَ الله لا إلـه إلا أنت ، وأن محمد عبدك ورسولك
 ( 4 مرات )

· اللهُّم فَاطِر السموات والأرض ، عالم الغيب والشهادة ، رب كل شيءٍ ومليكه ، أَشهدُ أن لا إله إلا أنت . أعوذ بك من شر نفسي ، ومن شر الشيطان و شركه ، وأن أقترف على نفسي سوءاً أو أجره إلى مسلم .

· اللهم إني أسألك العفو و العافية في الدنيا والآخرة ، اللهم إني أسألك العفو و العافية في ديني و دنياي وأهلي ومالي ، اللهم استر عوراتي وآمن روعاتي ، اللهم احفظني من بين يدي ومن خلفي ، وعن يميني وعن شمالي ، ومن فوقي ، وأعوذ بعظمتك أن أُغتال من تحتي .

·  اللهم أنت ربي لا إله إلا أنت ، خَلقتَني وأنا عبدك ، وأنا على عهدك ووعدك ما استطعت ، أعوذ بك من شر ما صنعت ، أبوء لك بنعمتك علي ، وأبوء بذنبي ، فاغفر لي ، فإنه لا يغفر الذنوب إلا أنت .

· اللهم إني عبدك وابن عبدك وابن أمتك ، ناصيتي بيدك ، ماض في حكمك ، عدلٌ في قضاؤُك ، أسألك بكل إسم هو لك ، سميت به نفسك أو أنزلته في كتابك أو علمته أحداً من خلقك ، أو إستأثرت به في علم الغيب عندك . أن تجعل القرآن ربيع قلبي ، ونور صدري ، وجلاء حزني وذهاب همي .

· اللهم أنت ربي لا إله إلا أنت ، عليك توكلت وأنت رب العرش العظيم ، ما شاء الله كان وما لم يشـأ لم يكن ولا حول ولا قوة إلا بالله العلي العظيم ، أعلـم أن الله على كلِ شيٍْ قدير وأن الله قد أحاط بكل شيء علماً ، اللهم إني أعوذ بك من شر نفسي ومن شر كل دابةٍ أنت آخذ بناصيتها ، إن ربي على صراطٍ مستقيم .

· حسبي الله لا إله إلا هو عليه توكلت وهو رب العرش العظيم                        ( 7 مرات )

· لا إله إلا أنت ســبحانك إنـي كنـت من الظـالمين                            ( 3 مرات ) 

· قراءة المعوذتين و قل هو الله أحد  
 ( 3 مرات )
· اللهم صلي على محمد وعلى آل محمد كما صليت على إبراهيم وعلى آل إبراهيم إنك حميد مجيد ، وبارك على محمد وعلى آل محمد كما باركت على إبراهيم وعلى آل إبراهيم إنك حميد مجيد .                             ( 10 مرات )

" من قالها عشر مرات أدركته شفاعة النبي صلى الله عليه وسلم يوم القيامة "

· لا إله إلا الله وحده لا شريك له له الملك وله الحمد وهو على كل شيءٍ قدير      ( 100 مرة )

" من قالها مائة مرة صباحاً ومساءً كانت له عدل عشر رقاب وكتبت له مائة حسنة ومحيت عنه مائة سيئة وكانت له حرزاً من الشيطان "

· سبحان الله وبحمده               ( 100 مرة )

" من قالها مائة مرة حطت خطاياه وإن كانت مثل زَبد البحر "

· سبحان ربك رب العزة عما يصفون وسلام على المرسلين والحمد لله رب العالمين .
مجموعة كيف تحفظ القرأن

HEFZQ@YAHOO.COM
أدعية مختارة
· بسم الله . الله أكبر ( ثلاثاً ) – بسم الله على نفسي وديني ، بسم الله على أهلي مالي ، بسم الله خير الأسماء ، بسم الله رب الأرض والسماء ، بسم الله الذي لا يَضُرُ مع اسمهِ داء ، بسم الله الذي لا يضُر مع اسمه شيءٌ في الأرض ولا في السماء .

· أَعوذُ بوجه الله العظِيم الذي ليس شَيءٌ أعظم منه ، وبكلمات الله التامات التي لا يجازوهن بر ولا فاجر : من شر ماخلق ، وذرأ وبَرَأ ، ومن شر ما ينزل من السماء وما يعرج فيها ، ومن شر ما يلج في الأرض وما يخـرج منها ، ومن شر طوارق الليل والنهار إلا طارقـاً يطـرقُ بخير يا رحمن .

· اللهم إني أعوذ بك من علم لا ينفع ، ومن قلب لا يخشع ، ومن نفس لا تشبع ، ومن دعوةٍ لا يُستجاب لها ، اللهم آت نفسي تقواها ، وزكها أنت خير من زكاها ، أنت وليها ومولاها .

· رب إجعلني مقيم الصلاة ومن ذريتي ، ربنا وتقبل دعاء

· رب أدخلني مدخل صدق ، وأخرجني مخرج صدق واجعل لي من لدنك سلطاناً نصيرا ، رب أنزلني منزلاً مباركاً . وأنت خير المُنزِلين .

· ربنا اصرف عنا عذاب جهنم ، إن عذابها كان غراما .

· ربنا هَب لنا من أزواجِنا وذُرِيَاتِنا قرة أعينٍ واجعلنا للمتقين إماما .

· رب أوزعني أن أشكر نعمتك التي أنعمت عليَّ وعلى والدي ، وأن أعمل صالحاً ترضاه ، وأدخلني برحمتك في عبادك الصالحين .

· اللهم أنت أَحق من ذُكِر ، وأَحقُ من عُبد ، وأنصر من اِبتُغي ، وأرأَفُ من مَلَك ، وأَجوَدُ من سُـئِل ، وأوسَعُ من أَعطَى ، أنت المَلِكُ لا شريك لك ، والفردُ الذي لا نِـدَ لك ، كلُ شيءٍ هالك إلا وجهك . لن تطاع إلا بإذنِك ، ولن تُعصَى إلا بعِلمِك ، تُطاع فتَشكُر ، وتُعصَى فتغفر ، أقرب شهيدٍ ، وأدنى حفيظ . حُلتَ دونَّ النفوس ، وأَخذت بالنواصي ، وكَتبتَ الآثار ، ونَسختَ الآجال ، القُلُوب لك مفضية ، والسرُ عِندك علانية ، الحلال ما أَحللت ، والحرامُ ما حرَّمت . والدينُ ما شَرعت ، والخَلقَ خلقُك  ، والعبد عبدُك ، وأنت اللهُ الرؤوف الرحيم . أسألُك بنور وجهك الذي أشرقت له السموات والأرض ، وبكل حقِ هو لَك ، وبحق السائلين عليك . أن تقبلني في هذه الغَداةِ وأن تجيرني من النار بقدرتِـكَ . 

· اللهم إني أسألك الرضى بعد القضاء ، وبَرَدَ العيش بعد الموت ، ولذة النظر إلى وجهك الكريم ، والشوقِ إلى لقائِك ، في غير ضراءٍ مُضِرة ، ولا فتنةٍ مُضِلة ، وأعُوذ بك أن أَظلِم أو أُظلَم ، أو أَعتَدِي أو يُعتَدى علي ، أو أَكتسِب خطيئةً أو ذنباً لا تَغفِرُه .

· اللهم اقسم لنا من خَشيَتِك ما تَحُول به بينَنَا وبين مَعصِيَتِك ، ومن طَاعَتِك ما تُبَلِغنَا به جنَتك ، ومن اليقين ما تهون به علينا مصائب الدنيا ، ومتعنا اللهم بأسماعنا وأبصارنا وقواتِنا ما أحييتنا واجعله الوارث منا واجعل ثأرنا على من ظلمنا ، وانصرنا على من عَاَدَانا ، ولا تجعل الدنيا أكبر هَمِنَّا ، ولا مَبَلغَ عِلمنا ، ولا تجعل مصيبتنا في ديننا ، ولا تسلط علينا بذنوبنا من لا يخَافُك فينا ولا يرحمنَا .

· اللهم لا تدع لنا ذنباً إلا غفرته ، ولا عيباً إلا سترتهُ ، ولا هَماً إلا فرجته ، ولا ديناً إلا قضيتهُ ، ولا حاجة من حَوائج الدُنيا والآخرة هِيَ لك رِضَاً ولنا صَلاَحاً إلا قضيتها يا أرحم الراحمين .

· اللهُمَّ فارج الهَم ، وكاشِفَ الغم ، مجيبَ دَعوةِ المضطرين ، رحمان الدنيا والآخرة ورحيمهما ، ارحمني رحمةً تُغنيني بها عن رحمة من سواك .

· اللهم إنا نسألك موجِباتِ رحمتك ، وعزائم مغفرتِك ، والغنيمةَ من كُلِ بر ، والسَلامةَ من كُلِ شر ، والفوز بالجنة والنجاةَ من النـار .

· اللهم إني أعوذ بك من زوال نعمَتِك ، وتحول عافيتِك ، وفجأةِ نقمتِك ، وجميع سَخطِك .

· اللهُمَّ اجعل خير عُمري آخـره ، وخـير عملي خواتمَـهُ ، وخـير أيامـي يَوم لِقائـك .

· اللهُمَّ إني أَسأَلُكَ عيشَةً نَقِية ، وميتَةً سَوِيَة ، ومرداً غير مخذول ولا فاضح  .

· اللهم اهدني لأحسن الأعمَال والأخلاق ، لا يهدي لأحسنها إلا أنت ، واصرف عني سَيئِها ، لا يصرف عني سيئِها إلا أنت .

· اللهم إني أَسأَلُك رَحمَةً من عِندِك تَهدي بِها قلبي ، وتَجمعُ بها أَمري ، وتَلُم بها شَعثِي ، وتَحفَظُ بها غائبي ، وتَرفَعُ بها شَاهِدي ، وتُبيض بها وَجهي وتُزَكِي بِها عَملي ، وتُلهِمنِي بِها رُشدِي ، وتَرُد بها أُلفَتِي ، وتَعصِمُني بها من كل سوء .

· اللهم إني أشكو إليك ضعف قوتي ، وقلة حيلتي ، وهواني على الناس ، برحمتك يارب العالمين ، أنت رب المستضعفين وأنت ربي ، إلى من تكلني ؟ إلى بعيد يتجَهمُني أم إلى عدو مَلكتَهُ أَمري ؟ إن لم يكن بك غضب علي فلا أُبالي ، ولكنَ عافيتك أَوسعَ لي من ذنوبي ، أَعُوذُ بنُورِ وَجهِكَ الذي أَشرقت لهُ الظُلُمات ، وصَلحَ عليه أمرُ الدنيا والآخرة ، من أن يحل بي سَخطُك ، أو يَنزلَّ علي عَذابُك ، لكَ العُتبَى حَتى ترضَى ولا حول ولا قوة إلا بك .

· اللهم إني أسأَلُك من خَيرِ ما سألك منه عبدُك ورسُولك مُحَمدٌ صلى الله عليه وسلم ، وأعُوذُ بك من شَرِ ما استعاذك منه عبدُك ورسُولك مُحَمدٌ صلى الله عليه وسلم .
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