خبر عاجل
 بالنسبه لهم ولقناتهم النتنه وما يمثله ذلك " فإنهُ كلب ومات أو كلب وفطس "
تُعلن قناة الخنازير والشياطين ( قناة الحيه ) عن نفوق أحد أفراد قُطعانها الذي لهُ سنوات يخور ويعوي وينبح في الحظيره رقم خمسه التي تُسمى " كلام في المحظور " وبقاء رفيقه الخنزير والشيطان  حسن الأبله وحيداً ولا بُد من الإتيان بخنزير آخر ليؤنسه ويُشاركه في الغيبه والنميمه والإفتراء على رسول الله مُحمد .

وعندما قُلنا إنه على مُنظمة الصحه العالميه التوجه لقناة الحيه ، لفحص هذه القُطعان من الخنازير ، التي ربما تكون هي السبب في مرض إنفلونزا الخنازير الذي يجتاح العالم ، هاهو أحدهم قد نفق بسبب ذلك .

والحبل على الجرار لبقية الخنازير في الحظائر الأُخرى 1) حظيرة " حوار الحق " 2) وحظيرة " أسئله عن الإيمان " 3) وحظيرة " سؤال جريء " 4) وحظيرة " الدين والتاريخ " 5) وحضيرة " كلام في المحظور" 6) وحظيرة " ردود وشُبهات " 7) وأخيراً حظيرة " العابرون " .  

فقد أنتقل إلى جهنم وبئس المصير هذا الخنزير(أعور الدجال) الذي كان يُسمي نفسه مره  إلياس ومره  الشيخ المقديسي بعد سنوات عمره التي قضاها مُشركاً وكافراً بالله ، وختمها ولسنوات بسوء الخاتمه ولتكون لعنةً عليه بغيبته بطريقه وحشيه كشكله الوحشي ، بغيبته لرسول ونبي الله مُحمداً مُستهزءاً به وبما جاء به ، على البرنامج النتن كنتانته ونتانة من هُم عليه " كلام في المحظور ".

يُقال لا يجوز على الميت إلا الرحمه ، ولكن هذا الكافر المُشرك بالله الذي يعتقد أن المسيح كبشر عاش على الأرض أكل وشرب ونام وأُهين وصُلب ومات..إلخ ، هو الله هذا لا تجوز عليه الرحمه وإذا لم يكن هذا من أهل جهنم فمن هُم أهلُها إذاً .
يقول الخبيث رشيد الأصفر مُتحسراً على هذا النتن الذي أراح الله منه هذه الأرض ، ولا ندري كيف ستتقبله الأرض في باطنها ، عزاءُنا بأنه أنتقل إلى السماء عند الرب ، فنقول لرشيد إلى أي سماء أنتقل هذا العفن ، للأُولى أم للثانيه أم للثالثه ، فهُناك 7 سموات يا رشيد ، وإلى أي ربٍ أنتقل هذا المُنتن للرب الله أم للرب يسوع ، من هو الرب عندكم ، الإبن أم الأب .
هذا النتن لا ينتقل لسماء لأن السماء إذا كان هُناك إنتقال لها ينتقل لها الأطهار ، هذا النتن أنتقل للقبر للعذاب والحساب فيه الذي تُنكره أنت يا رشيد ، وبعدها سيُساق يوم الدينونه كما تُسمونه يوم القيامه والحساب إلى جهنم وبئس المصير ، وتمنينا أنكم أنتم جميعاً على هذه البرامج المُنتنه حضرتم سكرات الموت لهذا الخنزير ، وكيف نُزعت روحه النجسه من جنباته والملائكه يضربونه على وجهه ودبره ، وتمنينا لو صورتموه بعد موته لنرى إصفرار وسواد وشحوب وجهه ، حيث يُرى مقعده في النار فيَسوّدْ وجهه ويُظلم وتُنزع روحه النجسه وهو على هذا الحال .

إذهب يا رشيد للمكان الذي دُفن فيه هذا العفن لتموت وأنت تنظر إليه ، وإذا كانت عندك الشجاعه أن تُطيل النظر لوجهه ، لتجد ما يُرعبك لتجد أن الله حق ، وأن عذاب القبر الذي تُنكره حق ، وأن الله هو الحق وأن ما دونه وما تعتقدون به هو الباطل .

{ذَلِكَ بِأَنَّ اللَّهَ هُوَ الْحَقُّ وَأَنَّ مَا يَدْعُونَ مِن دُونِهِ الْبَاطِلُ وَأَنَّ اللَّهَ هُوَ الْعَلِيُّ الْكَبِيرُ }لقمان30.

أما إلياسكم هذا أو شيخكم المقديسي فهو السابق لكم وأنتم اللاحقون بإذن الله ، وإذا كان في رؤوسكم عقول فعسى أن يكون هذا درس لكم ، وأن تُعيدوا حساباتكم مع أنفسكم أولاً ومع الله ثانياً ، وأن تتوبوا إلى الله قبل فوات الأوان .

{وَلَوْ تَرَى إِذْ يَتَوَفَّى الَّذِينَ كَفَرُواْ الْمَلآئِكَةُ يَضْرِبُونَ وُجُوهَهُمْ وَأَدْبَارَهُمْ وَذُوقُواْ عَذَابَ الْحَرِيقِ }الأنفال50
{وَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَى عَلَى اللّهِ كَذِباً أَوْ قَالَ أُوْحِيَ إِلَيَّ وَلَمْ يُوحَ إِلَيْهِ شَيْءٌ وَمَن قَالَ سَأُنزِلُ مِثْلَ مَا أَنَزلَ اللّهُ وَلَوْ تَرَى إِذِ الظَّالِمُونَ فِي غَمَرَاتِ الْمَوْتِ وَالْمَلآئِكَةُ بَاسِطُواْ أَيْدِيهِمْ أَخْرِجُواْ أَنفُسَكُمُ الْيَوْمَ تُجْزَوْنَ عَذَابَ الْهُونِ بِمَا كُنتُمْ تَقُولُونَ عَلَى اللّهِ غَيْرَ الْحَقِّ وَكُنتُمْ عَنْ آيَاتِهِ تَسْتَكْبِرُونَ }الأنعام93 

{وَسِيقَ الَّذِينَ كَفَرُوا إِلَى جَهَنَّمَ زُمَراً حَتَّى إِذَا جَاؤُوهَا فُتِحَتْ أَبْوَابُهَا وَقَالَ لَهُمْ خَزَنَتُهَا أَلَمْ يَأْتِكُمْ رُسُلٌ مِّنكُمْ يَتْلُونَ عَلَيْكُمْ آيَاتِ رَبِّكُمْ وَيُنذِرُونَكُمْ لِقَاء يَوْمِكُمْ هَذَا قَالُوا بَلَى وَلَكِنْ حَقَّتْ كَلِمَةُ الْعَذَابِ عَلَى الْكَافِرِينَ }الزمر71 .
إلى جهنم وبئس المصير يا إلياس ، لقد خسرت الدُنيا والآخره ، لقد رسبت في الإمتحان الذي أخضعك الله لهُ ، والذي مُدته عُمرك الذي عشته على هذه الأرض وقاعته هذه الأرض وهذه الحياة الدُنيا الفانيه ، لتفوز إما بالجنه أو أن تكون من الخاسرين ومن أهل النار ، لقد رسبت في الإمتحان الإلهي ، وإذا سمح الله للمسيح بأن يُشارك في عقابك فلن يضربك إلا بحذاءه الطاهر على وجهك الكالح ، ولن ينفعك بولص الفريسي اليهودي الذي أتبعته وتركت ما جاء به المسيح .

فلا صليت كما كان يُصلي المسيح وتلاميذه ، لم تجثو على ركبتيك وتسجد وتضع وجهك على التُراب كما كان يُصلي المسيح وتلاميذه ، وجعلت منهُ إبناً لله ورباً وإلاهاً وخالقاً وهو الذي قال : -
وفي يوحنا{17: 3} " وهذه هي الحياه الأبديه  أن يعرفوك  أنت الإله الحقيقي وحدك  ويسوع المسيح الذي أرسلته
وفي لوقا{4: 8-12} " إنهُ مكتوب  للرب إلهُك تسجد  وإياهُ وحدهُ تعبد .فأجاب يسوع وقال لهُ إنهُ لا تُجرب الرب إلهُك " .
وإذا كان المسيح سجد لله وقال للشيطان بأنه مكتوبٌ علي أنا المسيح أنه للرب إلهي أسجد وإياهُ وحدهُ أعبد ، وقد صلى وسجد المسيح لله ، فكيف يكون المسيح إله ورب من دون الله .

ويا ليتك يا إلياس تعود وتُخبر هذه المليارات الذين أضلهم القمامصه والأنباوات ومن أدعوا علم اللاهوت الكاذب ، لتُخبرهم ما وجدته بأن الله واحد وأنهُ هو الحق وأن المسيح ما هو إلا عبدٌ من عبيد الله خلقه بنفخةٍ من روحه وكلمةٍ منهُ ، لإرادةٍ معروفه ومعلومه .

خبرهم أنك لم تجد شيء مما كذبوا عليك وقالوه لك ، فلم تجد أن المسيح إبن لله ، ولا وجود لروح القُدس إلا الملاك جبريل ، وأنك لم تذهب للسماء ، وإنما تُطرق بالأحذيه على رأسك ووجهك ودُبرك ، هذا إذا صح لك ذلك وتتمناه بالقياس عما وجدتهُ .

يا لبؤسك يا إلياس المسأله كانت بسيطه فالله المُحب والرحيم بعباده ، لم يكن طلبه منك ومن غيرك عسيراً وشاقاً فقط طلب من عباده أن يؤمنوا به بأنه هو الله وأنه هو الخالق لهذا الكون وأنه لا شريك لهُ في المُلك وأن يعبدوه ويُسبحوه قدر إستطاعتهم ، وأن يعملوا الخير ويتجنبوا الشر قدر إستطاعتهم ولهم الجنه ، وفي كُل ذلك مصلحه لهم .

أما من أشرك به وجعل لهُ إبناً وكفر به بأن جعله ثالث ثلاثه " الآب والإبن والروح القُدس" وسب الله بأنه أصبح بشراً يتكلم على الأرض صُلب وأُهين شر إهانه ، وكأن الخلاص الكاذب إذا كان لهُ ضروره لا يتم إلا بهذه الطريقه المشينه .
 باي باي الشيخ المقديسي أو إلياس سلم على إللي قُدامك ، أنتم السابقون وهُم اللاحقون
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